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presentata alla Presidenza alcuna domanda di 
IO deputati, perchè la Camera sia convocata in 
Comitato segreto, per discutere questo argomento. 

Una voce> La faremo domani. 
Baccelli Guido. Se la Camera decide di fare 

questa discussione in comitato segreto, io vorrei 
pregarla, se crede, di rimandare questa seduta al 
giorno in cui fosse presente il deputato Tom-
masi-Crudeli. 

Crispi, ministro dell'interno. L'argomento può 
essere discusso indipendentemente dallo stanzia-
mento della somma in bilancio. 

Presidente. Però lo stanziamento resta. 
Bacceili Guido. Scusi, onorevole presidente del 

Consiglio, io non mi sono forse espresse bene. 
Certo lo stanziamento resta, la questione si fa 
indipendentemente dallo stanziamento, la Camera 
può con tranquillità piena approvarlo. Ma se si 
vuol fare una seduta segreta per esaminare la 
questione, allora io ho domandato, perchè ne ebbi 
l'incarico dal nostro egregio collega, che si abbia 
la bontà di attendere che egli, che ha avuta tanta 
parte in questi regolamenti sia presente. 

Crispi; ministro dell' interno. Intanto il bilancio 
non si può sospendere. 

Presidente. Se verrà qualche proposta, allora 
si potrà stabilire di trattare la questione in co-
mitato segreto, ma per ora andiamo avanti nel 
bilancio. Non vi sono oratori iscritti, ne è stata 
per ora presentata alcuna domanda. 

Cucchi Luigi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su di che? 
Cucchi Luigi. Sulla questiono. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Cucchi Luigi. Voleva solo pregare l'onorevole 

ministro, se non oggi domani, di tagliare la te-
sta al toro. Se si sono ottenuti dei risultati mi-
gliori di quelli che si avevano prima, ci sono le 
statistiche. Se per conseguenza si compiacesse di 
porgere dei dati, che probabilmente avrà, anche 
per esempio le statistiche degli ammalati nell'e-
sercito, e potesse mostrare con queste che di 
ammalati ce ne sono ora meno di quanti ce ne 
erano con i regolamenti antichi, credo che an-
che senza comitato segreto, sarebbe una consta-
tazione di fatti che avrebbe la sua grande im-
portanza. 

Se questo non si può fare non so ; ma credo 
che sarebbe la via migliore. 

Presidente. Ha facoltà, di parlare l'onorevole 
ministro. 

Crispi, ministro dell' interno. Io prego l'onore-
vole deputato Cucchi di non opporsi a che si 
proceda alla votazione dei capitoli del bilancio. 
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Il Governo darà tutte le informazioni e tutti gli 
elementi necessari sulla materia quando verrà in 
discussione, perchè io desidero che una discus-
sione speciale sia fatta. Ma con la votazione del 
capitolo del bilancio noi non pregiudichiamo la 
questione, imperocché, se dalla discussione che 
sarà fatta risulterà che sia necessario di portare 
delle modificazioni al regolamento, ciò si potrà 
fare indipendentemente dallo stanziamento della 
somma necessaria nel capitolo del bilancio. (Con-
versazioni). 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
relatore. 

Salandra, relatore. Tengo a dichiarare che que-
sta questione fu sollevata in seno della Giunta 
del bilancio al momento dell'approvazione della 
relazione; e la Giunta riconobbe di non potersi 
pronunziare se non dopo avere raccolti tutti i 
dati statistici necessari, il procurarsi i quali non 
è così facile come crede l'onorevole Cucchi; per-
chè, se il ministro della guerra e quello della ma-
rina ne possono fornire per gli ospedali mili-
tari, per tutta la parte, dirò così, civile, della que-
stione, non è facile averli. Io non credo che ai 
Ministero dell'interno si sia acquistata ancora 
una completa esperienza dei nuovi regolamenti; 
e del resto così deve essere perchè ci vuole un 
certo tempo per conoscerne i risultati. Ad ogni 
modo la Giunta del bilancio dava mandato al re-
latore di raccogliere questi dati, non potendosi 
trattare la questione senza di essi. 

Io quindi vorrei pregare l'onorevole Cucchi di 
non insistere su questa questione, e di rimandarla 
a quando potrà essere trattata largamente col 
sussidio di dati sufficienti e positivi. 

Presidente- Dunque, riservata ogni questione 
che possa essere sollevata intorno a questo ar-
gomento mercè una domanda d'interpellanza od 
altro, ripeto che la Camera può tenere una se-
duta segreta in proposito ogniqualvolta dieci de-
putati ne facciano domanda. 

Baccelli Guido. La domanda è fatta e si sta co-
prendo delle firme. 

Presidente. Intanto andiamo avanti nell'esame 
del bilancio. 

Capitolo 35. Dispensari celtici e soppressi uf-
fici sanitari - Fitto locali (Spese fisse), lire 24,000. 

Salandra, relatore. Chiedo di parlare. 
Presidente. Su che cosa? 
Salandra, relatore. Sui medici provinciali. 
Presidente. Ma di questi si parla al capi-

tolo 36! 
Salandra, relatore. Ha ragione. 
Presidente. Rimane approvato il capitolo 35. 
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